

АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

24 июня 2011г.

ОИ/001989



Экспертное заключение Революционная грамота.

Время написания: январь 1920г.

Материалы и техника изготовления:

бумага, печать, чернила.

Размер: 29,7×21,0 см.

Владелец: частное собрание.

На экспертизу представлена типовая революционная грамота периода Гражданской войны в России, выданная бойцу Красной армии Быкадорову Михаилу Семеновичу, отличившемуся в боях при взятии города Ростова-на-Дону.

Документ содержит следующий текст: «Гражданин Советской Республики Быкадоров Михаил Семенович, именем Революции, Революционный Военный Совет Объединенных Южного и Юго-Восточного фронтов награждает Вас Почетным Революционным Оружием /холодным/ за отличие в бою с врагами Революции при взятии города Ростова на Дону. В удостоверение чего выдана настоящая Грамота.»

Номер грамоты – 1043; подпись председателя Революционного Военного Совета - Уборевич. Внизу подпись, дата: «25 января 1920 гор. Ростова на Дону».

Уборевич Иероним Петрович (1896, д. Антандря Ковенской губ. - 1937) - советский военный деятель. Родился в крестьянской семье. Окончил с золотой медалью Двинское реальное училище. В 1915 после недолгого обучения на механическом факультете Петроградского политехнического института Уборевич добровольно стал юнкером Константиновского артиллерийского училища, которое окончила мае 1916 по 1-му разряду. Участвовал в первой мировой войне в чине подпоручика, командовал батареями и ротой. В марте 1917 вступил в РКП(б).

Во время гражданской войны прошел путь от командира отряда до командующего армиями, воюя против А.И. Деникина, П.Н. Врангеля, Польши; участвовал в разгроме Н.И. Махно, А.С. Антонова. В декабре 1917 избран командиром Революционного рабоче-крестьянского полка. В январе-феврале 1918 воевал в Бессарабии, взят в плен австро-венграми. В августе 1918 бежал. Затем командовал бригадой, дивизией. С октября 1919 командующий 14-й, в марте-апреле 1920 - 9-й, в июле-ноябре 1920 - 13-й, в ноябре-декабре 1920 - вновь 14-й армией. В январе-апреле 1921 помощник командующего войсками Украины и Крыма.

Был награжден 3 орденами Красного Знамени и Почетным революционным оружием. С 1925 командовал рядом военных округов. В 1930 – 1931 являлся заместителем председателя Реввоенсовета СССР и начальником вооружений РККА. В 1935 стал командармом первого ранга. Был осужден вместе с М.Н. Тухачевским и расстрелян как "враг народа". Реабилитирован в 1957.

Документ, представленный на экспертизу, сомнений в подлинности не вызывает. Состояние материалов соответствует указанной датировке.

Грамота является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

